

Голосуем за наших депутатов

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское значение

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 14 июня 1966 г. № 69 (515) Цена 2 коп.
4-й год изд.

На родине кандидата

Нет и пяти часов утра, а члены участковой избирательной комиссии на своих местах. Они еще раз уточняют план работы, стажируются над списками. Тихо пока в селе. Но вскоре в открытое окно донеслось женское пение. И кто-то сказал:

— Наши доярки едут.

Спорить не стали. Через каких-то двадцать минут к избирательному участку подъехала с людьми грузовая автомашинка. Это доярки и скотники села Ивановка, первой комплексной бригады колхоза «Россия». Все они одеты в рабочие костюмы. У каждого веселое настроение. Ивановские животноводы решили первыми приехать на избирательный участок и первыми проголосовать, победить в соревновании своих соперников — новороссийцев.

В негласном соревновании ивановцы еще с вечера между собой договорились выйти сегодня победителями. Да, пока они победили новороссийцев. Но на трудовом фронте они отстали. Новороссийские животноводы прочно удерживают первенство. Несмотря на скучные выпасы, здесь ежедневные надои молока на фуражную корову составляют более десяти килограммов на два килограмма больше ивановцев.

... Время идет медленно. Каждый посматривает на стрелки часов.

— Может быть, Василий Федорович, нам разрешите проголосовать, ведь мы спешим на дойку, — слышится чей-то голос.

— Правильно. Чего ждать шести часов, — поддевают другие.

— Закон есть закон. Его мы не имеем права нарушать, — ответил председатель участковой избирательной комиссии Василий Федорович Гудин.

Пришлось ожидать. На избирательный участок стали подходить люди. Радио молчит. Но вот тишину нарушил всем знакомый голос Гимна Советского Союза. И в это же время подъехала вторая автомашина с животноводами второй бригады.

Доярки из первой бригады спешат, первыми подходят к столу, где выдаются бюллетени. Что ж, они на сей раз опередили новороссийцев.

Но вот выстраивается цепочка новороссийцев. Они тоже одеты по-рабочему, ибо собрались на дойку. У всех сияющие лица. Боевое настроение. Среди них Татьяна Николаевна Седова. Глядя на нее, чувствуешь, что она волнуется. Такое с каждым может быть. Ведь она сегодня голосует и за себя, и за министра угольной промышленности Бориса Федоровича Братченко.

Один за одним подходят к урнам. Никто не заходит в кабину. Да и в этом не было надобности. Секретничать не хотят. Ибо каждый знает своих кандидатов, а свою землячку Татьяну Николаевну Седову особенно.

— С радостью голосую я сегодня. Ведь мы избираем в советский парламент нашу Татьяну, — говорит бригадир животноводства второй бригады Яков Алексеевич Новиков.

— За нашу лучшую доярку, — слышится за спиной Новикова голос женщины.

Дружно голосуют колхозники. Достаточно сказать, что за каких-то пять минут проголосовало почти шестьдесят человек. А в десять часов утра все избиратели проголосовали.

В. СПИРИДОНОВ.

Как праздник

С самого утра много было работы у комиссии избирательного участка № 159, расположившегося в восьмилетней школе центра совхоза «Рассвет».

Как только началось голосование, по традиции первыми получают бюллетени старейший избиратель пенсионер Василий Михайлович Нарышев и самые молодые — слесарь Ни-

колай Морозов, выпускница одиннадцатого класса Наташа Нестерова.

— Голосую за коммунизм, — высокий, еще крепкий в плачах, коротко заявил Василий Михайлович.

С взволнованной речью выступила Наташа Нестерова.

— Я благодарна Советской власти за многое, — горячо говорила она, — трудиться буду

За счастливое будущее

Еще задолго до 6 часов в агитпункте села Старо-Пестрева все было готово для того, чтобы принять избирателей. Едва рассеяло июньское солнце рассвеченную дымку, как люди в нарядных одеждах стали поодиночке и группами подходить к клубу.

Первым отдал голос за кандидатов в депутаты Верховного Совета скотник четвертой фермы совхоза «Мохов-

ский» Роман Яковлевич Фрук.

— Татьяну Николаевну я знаю хорошо, — опуская бюллетень, рассказывает он. — Мы работали вместе три года. Я пас гурт, в котором была ее группа коров. Замечательный человек! В работе она всегда была примером для других. Поэтому я с удовольствием голосую за Татьяну Николаевну Седову.

Следом за ним подошел к столу, чтобы взять бюллетень. Алексей Осипович Суэта. Убеленный сединой, в гладко отутюженном костюме, на котором видны правительственные награды, он поздравил присутствующих с днем выборов и

пожелал успехов в жизни и труде.

— Я отдаю свой голос за Братченко и Седову затем, чтобы нам и детям нашим жилось еще лучше.

Алексей Осипович прожил большую и трудную жизнь. В течение многих лет проработал на шахте «Сигнал». Сначала рядовым горняком, потом секретарем парторганизации и заместителем начальника шахты, совмещая общественные поручения с работой. В возрасте 70 лет ушел на пенсию. Теперь он находится на заслуженном отдыхе. И по-прежнему он частый гость у горняков. (Наш корр.).

Один за другим

Необычно оживленно было в воскресенье в Шандинской начальной школе, где разместился избирательный участок № 160. Еще не было и шести часов утра, а более семидесяти человек уже ожидали, когда откроются двери участка.

Среди собравшихся старейший избиратель 84-летний Егор Алексеевич Андрюшин, лучший скотник фермы Иван Яковлевич Шулатаев, передовые доярки Вера Павловна Денисова, Галина Ивановна Тыдыкова, Лидия Петровна Чебелькова и многие другие.

Председатель комиссии Д. В. Чебельков объявляет о начале голосования, и в урне подходит И. Я. Дмитриев.

— Отдаю свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных тт. Седову и Братченко. Они будут достойно представлять в Верховном Совете всех нас, все народы.

Он не зря сказал так, потому что Шанда — многонацио-

нальная деревня. Среди собравшихся и татары, и русские, и немцы, и эстонцы. Все они гулом одобрения встретили его слова.

Народ все прибывает. Подходят автомашины. Их кузова от казнили жители отдаленных поселков: деревни Семенушки, двадцатого разъезда. Дружной стайкой подходят работники фермы. А в коридоре играет радиола, соревнуются в своем мастерстве гармонисты. Смех, шутки, песни.

Не успели стрелки часов сойтись на двенадцать дня, а голосование уже было закончено. Следует отметить четкую работу членов избирательной комиссии тт. Барабеева, Чебелькова, агитаторов тт. Ивановой, Буровой, Быковой и других.

Л. БОЯРЧИН,
секретарь парторганизации
фермы № 3 Гурьевского
совхоза.

Слово пенсионера

У клуба много народа. Члены комиссии и те, кто пришел пораньше проголосовать, — смотрят на часы. Стрелки движутся очень медленно. Наконец шесть. Первым подходит получить бюллетени пенсионер Константин Ильич Семенов.

Он аккуратно сложил листки и опустил их в урну. На вопрос: «Почему не читали?» — ответил:

— Зачем? Ведь об этом мне давно известно. Плохих людей к власти не допустят. Это прицизме. Мы голосовали, не зная за кого, да и то шарами.

Пока говорили с Константином Ильичом, у урны прошло немало людей. Все они празд-

нично одеты, да и выражение лиц говорит о празднике. Вот подошел А. С. Попов, механик инкубаторной станции. Он спешит отдать голос за кандидатов в депутаты и поскорее идти на работу. Сегодня у них хороший подарок. Здесь вывели 17 тысяч цыплят.

Внимание привлек пожилой человек, который спешит за костылях проголосовать. Это пенсионер Н. А. Олейников. Как ему не спешить, если раньше (а он знает, что было до Советской власти) голосовали поднятием руки.

Так один за одним проголосовали евтинские избиратели.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.



НА СНИМКЕ: новый трактор Т-50А.
Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Оправдывать звание члена партии

Высокие требования к коммунисту диктуются огромной ответственностью, которую несет партия перед народом. Каждый из нас ясно сознает, что о коммунисте люди судят по его конкретным делам и поступкам, сверяют их, как тот или иной коммунист осуществляет возложенные на него обязанности.

За время пребывания в партии я получил хорошую закалку, чувствую свой рост. Не уклонялся от партийных поручений. В течение двух лет возглавлял местный комитет, являясь заместителем секретаря парторганизации фермы, постоянно веду агитационно-массовую работу в своем коллективе.

Разумеется, не так просто сочетать труд с выполнением поручений, но именно в этом главная — отличительная черта коммуниста как активного бойца партии. Из 38 прожитых лет 17-й год работаю механизатором, стараясь по мере возможности совершенствовать свою квалификацию. В настоящее время имею второй класс тракториста. Трактор МТЗ-50, на котором я работаю, эксплуатирую второй год без ремонта. Что касается производительности труда, то она говорит сама за себя. Выработка в переводе на мягкую пахоту составила за 1964 год 1700 гектаров, за 1965 год — 1380. В текущем году имею уже более 400 гектаров мягкой пахоты. За время весенне-полевых работ мною посажено 226 гектаров зерновых и более 200 гектаров кукурузы. Дневную выработку доводил до полутора — двух норм. Качество сева признано хорошим.

Кроме участия в общественно-политической жизни, для коммуниста очень важно является отношение к

семье. Лично у меня трое детей, двое учатся в школе. Немало времени уделяю их воспитанию.

Приходится иметь дело с такими коммунистами, которые почему-то забывают о своей партийной ответственности и считают, что принадлежность к партии должно давать им какие-то привилегии. Они слабо реагируют на принципиальную критику, недооценивают самокритики, зачастую компрометируют своим поведением звание коммуниста.

Перед коллективом бригады были поставлены ясные и конкретные задачи на время сезона. Каждый механизатор знал ежедневно, что ему надо делать. Но, несмотря на это, в разгар работ темпы сева нередко сдерживались из-за неподготовленности почвы. В ночное время надо выезжать на лущевку и боронование, а тракторист коммунист А. В. Зернаев вместе с бригадиром Гармашовым занимался расплетением спиральных. Были случаи простоя посевных агрегатов из-за несвоевременной подвозки семян гороха и пшеницы. Вполне понятно, раз сами руководители пьют, то и подчиненным им очень трудно руководить.

Из-за отсутствия подготовленной почвы были задержки и на севе кукурузы, хотя все видели, что лучшие сроки сева уходят. Причем, как на грех почти все тракторы из-за поломок вышли из строя, а прибывшие на помощь трактористы с пятой фермы не имели фронта работ. Такое было

6 июня, когда они в 5 часов уже уехали обратно. Я это говорю к тому, что нераспорядительность со стороны руководства бригады приводила к плохой организации труда.

Частенько выпивает молодой кандидат в члены партии — тракторист И. С. Телятников.

Отрицательно сказалось на трудовой дисциплине в бригаде № 1 поведение бывшего механика, члена партии Г. А. Ташкина, который являлся к тому же и партгруногром, продолжал в рабочее время появляться в нетрезвом состоянии. Об этом справедливо сказано на страницах газеты в статье секретаря парткома совхоза «Моховский» Н. С. Фоменкова.

Нельзя сказать, что партийная организация фермы и партийная группа бригады проходили мимо этих недостатков. Они разбирали их. Но беда в том, что не все коммунисты по-серъезному относились к нарушителям партийной и государственной дисциплины.

Каждый член партии прежде всего обязан строго выполнять святую из святых — Устав КПСС, быть активным проводником в жизнь решений партии и правительства, постоянно бороться с пережитками прошлого. И если ты коммунист, то должен быть примером во всем.

А. МУСАТОВ,
член КПСС, тракторист
первой бригады четвертой фермы совхоза
«Моховский».

Без заявки на завтра

На первых порах в откорм-совхозе «Иньюшинский» было много трудностей. Пермяковцы, например, дали в наследство отдельные машины, совершиенно не пригодные к работе. В хозяйстве не было мастерской. И ремонт техники по сей день приходится проводить в основном под открытым небом.

Специализация потребовала реконструкции животноводческих помещений, перестановки кадров. Не хватало специалистов. Много вопросов решено. Но откормсовхоз по-прежнему хромает и главное, крайне плохо занимается основной отраслью животноводства — откормом скота.

Плохие у нас дела, — говорят рабочие совхоза. Большой падеж скота, не получаем плановых привесов. А от этого терпим большие убытки. Руководители совхоза уповают на трудности зимовки. Отчасти так. Большие снега порой не позволяли своеевременно подвезти концентраты с города Белова. С трудом приходилось откапывать солому.

Но это не главное. За пять месяцев совхоз дал отвеса против плана почти 560 центнеров. И это не удивительно. В

стойловый период скот содержался на бедном рационе, хотя кормов, особенно грубых, было с избытком.

Руководители совхоза надеялись, что подвозить бесплательно корма можно и зимой. И здесь допустили просчет. На отдельных полосах соломы была настолько занесена снегом, что ее вообще не было видно. Надо было корм откапывать, на что уходило много времени. А если бы осени до глубоких снегов организовали днем и ночью подвозку соломы к фермам, то этого не было бы.

Пренебрежительно отнеслись в совхозе к приготовлению кормов. Запаривание соломы не организовали, хотя в хозяйстве имелось два кормозапарника. Только поэтому много соломы уходило в объедья, а скот недоедал.

Зима закончилась. И в совхозе оней стали забывать. Сейчас вспоминают об этом в основном работники бухгалтерии, которым при составлении отчетов приходится заполнять графы отвесов и нанесенные бесхозяйственностью убытки.

А прошедшую зимовку нельзя забывать. Она должна многому научить. И чтобы не повторить прошлогодних ошибок, нужно постоянно проявлять заботу о создании прочной кормовой базы, своеевременной подготовке животноводческих помещений к зиме.

В откормсовхозе большие угодия естественных трав. И если их все убрать, то хозяйство будет с кормами. А чтобы их было вдоволь, надо своевременно подготовиться к сенокосу. Но этому важному мероприятию здесь пока не уделяют должного внимания. Ремонт сенокосилок, граблей и другой техники не организован. Не продуман вопрос о механизированных звеньях.

— Мало у нас техники, — говорят в совхозе. — Что верно, то верно. Ма-

ДЛЯ НАШИХ ДЕТЕЙ

Благоустраиваются, хорошают районные пионерские лагеря в Горскине. Заново произведена перепланировка спальных корпусов. В каждом из них будет по три комнаты. Сейчас там заканчивается штукатурка и покраска. Уютнее станут кухни

и столовая, туда подведен водопровод.

Преобразилась территория лагеря. Там разбиты клумбы, проложены дорожки, построена летняя эстрада. Будет действовать фонтан. Лучше выглядит и спортивная площадка. К усилкам ребят качели,

трапеция, велосипеды, мотобот, футбол и волейбол. Два раза в неделю для отдыхающих ребят будут демонстрироваться кинофильмы.

Как и в прошлом году, намечено принять не менее 720 пионеров. А те, кто постарше, для них ра-

бочками совхозов и местные комитеты колхозов организуют туристические походы по родному краю, однодневные или двухдневные походы. Так что ребятам есть где провести свои летние каникулы. А. СИЗОВ, председатель РК профсоюза.



Знакомьтесь: лучший механизатор совхоза «Горский» И. Ф. Кузнецов.

Чтобы были зимой надой и привесы

По опыту прошлого года мы знаем, что такое витаминные корма. Они помогли нам сохранить поросят, поддерживать на должном уровне надой. И большую роль сыграла сенная мука. А чтобы ее было достаточно, к этому надо готовиться с лета. Об этом мы и думаем сейчас.

С 15 июня начнет работать травяная сушилка. Машина «2 ЛСТ-400» способна перерабатывать за сутки до трех тонн. Чтобы не упустить время, использовать в траве все питательные вещества, травяная сушилка будет работать у нас в три смены.

В прошлом году мы заготовили сенной муки 60 тонн. Этого оказа-

лось недостаточно. Нынче запланировали приготовить ее 200 т. Люди, закрепленные за «2 ЛСТ-400», освоили свою работу, полюбили эту машину. Антонина Шишкina

СКОРО СЕНОКОС

марева, Раев Чичева, Зоя Егоркина, Аня Новоселова обещают в нынешнем году обеспечить сенной мукой не только свиноферму, но и все животноводство.

Они обеспечат нам такой суточный рацион: на свиноматку — один килограмм, по полкилограмму на молодняк откормочных групп, те-

лятам по 300 граммов, коровам по килограмму.

Чтобы травяная сушилка работала бесперебойно, на каждой ферме будет работать по одному сено-косому агрегату. После естественных трав намерены косить для приготовления сенной муки овсяно-гороховую смесь. Ее посажено для этого 618 гектаров. Считаем, что гороховая смесь будет более полезной, потому что в ней больше белков.

Осенью по сено-косым угодьям пойдет отава. Ее тоже будем косить для сенной муки.

Дело не только в тоннах сенной муки, а в ее качестве, в том, какие питательные вещества в ней будут заложены. Об этом сейчас у нас и забота, на это и направлены наши мысли. Главное — не упустить время цветения трав, вовремя скосить сеянцы, суметь использовать отаву.

В. АБРАМОВ,
директор совхоза «Ново-Пестеревский».

Подведены итоги

Березовая роща, которая находится километрах в десяти от Сидоренкова, неожиданно расцвела. Расцвела нарядами, цветами. Женщины одели на себя свои лучшие платья, нарядили бусы ярких жарок, черемухи.

Труженики колхоза «Правда» празднуют по традиции окончание посевной. Нынче она завершена быстро и качественно.

С докладом выступил председатель колхоза В. И. Кораблев. Он рассказал, что нынче механизаторы поработали хорошо, несмотря на те трудности, что стояли перед ними. В первую очередь не было возможности подготовить всю технику к севу. Ввиду засушливого лета корма заготовлять пришлось в Каракане, а потом для их возки потребовалось очень много тракторов. Но, несмотря на это, механизаторы справились в короткий срок с ремонтом и провели посевную в агротехнические сроки.

В 1966 году колхоз должен получить 11 тысяч центнеров зерна. Это не малая цифра. К тому же, труженики взяли обязательство собрать зерна 12,5 центнера с гектара, картофеля — 120, овощей — 120, кукурузы — 200 центнеров.

Виды на урожай хорошие. Значит Родина полу-

чит немало хлеба. Докладчик отмечает, что на первых порах лучше всех работала вторая бригада. Но это казалось во время посевной. На самом же деле здесь они спешили и допускали брак. Сейчас, когда появились всходы, стало видно, что спешка к добру не приводит. Третья бригада и не вырывалась вперед, а качество высокое.

Тов. Кораблев отметил в своем выступлении, что посевная — это только площадка для разбега к экономике. Впереди много задач. Сейчас нужно готовиться к сеноуборке и уборочной кампании.

После коротких прений стали награждать лучших полеводов ценностями подарками. Среди них братья Барабановы, П. Белова, Н. Сидорова, Н. Коробицын, О. Кузнецова, Г. Тревога, В. Котлубовский, Г. Законнов, И. Хромов, К. Тарасов, В. Павлов и другие.

Потом силами художественной самодеятельности был дан интересный концерт.

Праздник «красной борозды» окончен. Фундамент под будущий урожай заложен. Впереди еще больше работ. И верится, что с ними справится коллектив сельхозартели «Правда».

П. ШМАКОВ.

В совхозе «Беловский» запланировано в этом году скосить естественных трав

Благоустройство — дело самих трудящихся

Еще в апреле мы специально провели сессию поссовета, на которой обсудили вопрос о благоустройстве рабочего поселка и населенных пунктов. Тут же утвердили мероприятия, в которых предусматривали сделать уличное освещение на 30 точек, построить в центре поселка тротуара 400 погонных метров, отсыпать дороги по улицам Кирова, Ленина, Линейной где-то на 2700 метров, посадить деревьев и кустарников 6450 штук.

Объем работ довольно большой. Но прежде чемглашать цифры, мы заранее учли свои возможности, определили ответственных исполнителей. Не откладывая в долгий ящик, сразу же развернули работу.

Еще ранней весной заготовили и подвезли пиломатериал для постройки тротуара, осветительные столбы, светильники, крючья и т. д. До начала посадки деревьев договорились с Топкинским

участком живой защиты об отпуске тополей. Когда пошло время производить посадку деревьев, мы пригласили представителя из живзакрытия, который отпускал тополь высотой до трех метров, акацию и другие деревья.

Первым к озеленению приступил коллектив СМП-831 (начальник т. Попович Г. В.). Они посадили 2930 деревьев и кустарников вокруг контуры, жилых домов, общежития, детских яслей. Стоило начать одним, как за ними последовали другие.

Деповские рабочие взяли шефство над улицей Ворошилова. Депутаты этой улицы Воронинский А. Т. и Николаев Л. К. организовали население на копку ям, а рабочие депо копали деревья и подвозили. Хорошо работали на копке ям жители улицы Ворошилова Горожанки И., Пуряев П., Примак Н., Абашев А. и другие. Ими высажено 450 тополей. Сейчас эта улица самая благоустроенная в поселке. Там 32 осветительных точки и отсыпана дорога щебнем. Скоро эта улица будет утопать в зелени.

Страна отметила и коллектива учащихся средней школы № 163 (директор т. Михайлов И. Г.), ст. Артышта 2 (начальник т. Винокуров Д. И.), железнодорожной больницы и другие организации, принявшие активное участие в озеленении поселка. Всего нынешней весной посажено 5749 деревьев и кустарников.

Заканчивается прокладка 300-метрового тротуара. Не позднее 20 июня закончим строительство осветительной линии по улице Железнодорожной на 20 точек.

Особенно хорошо прошел у нас воскресник по благоустройству на 5 июня. Начальник механизированной колонны № 1 т. Дорошенко И. В. выделил автогрейдер и

организовал 24 автомашины на перевозку щебня для благоустройства дороги по улице Кирова. Начальник автомашины т. Стасюк И. М. выделил 10 автомашин. Щебзаводчики во главе с т. Чижиковым И. А. организовали погрузку щебня на автомашины. Всем нашлось дело. Трудились вдохновенно. Экскаваторщик Яненков Николай Павлович не задержал ни одной машины под погрузкой. По 13 рейсов на расстоянии 8 километров сделали шоферы Лузин М. И., Штупун М. А., Дудин Н. И., Кожаев Н. Г., Чекрыжов А. Г., Чукчанаков А. Г., Мезенов А. П., Кулик А. В., Северин А. С., Ковтун П. П., Глушков В. И. В итоге за этот воскресник по улице Кирова отсыпано 1100 метров дороги. На 19 июня решили провести еще один воскресник по отсыпке дорог. А там на очереди покрытие щебенкой дорог по улицам Ленина, Кирова и Строительной. Сейчас их прогрейдили и окрасили.

В нашем поселке есть немало жителей, которые свои усадьбы содержат в благоустроенным виде. Они имеют фруктово-ягодные сады, ежегодно садят всевозможные цветы. К таким относятся Нина Павловна Новикова, Мария Тимофеевна Пулинец, Валентина Георгиевна Аксенова, Зоя Алексеевна Ухова, Борис Антонович Сафонов.

В благоустройстве поселка Артышта второй год принимают активное участие пенсионеры Колесников В. А., Шупов И. А., Черняков К. А., Красноселебодцев С. Г., Жовченко Д. Ф. На их счету 1360 погонных метров построенного водопровода, 113 осветительных точек, 650 погонных метров тротуара. Они же строят тротуар, участвуют в отсыпке дорог. А. АНСЕНОВ,

председатель исполнкома нового Совета. Артыштинского посел-



СПОРТ

У нас в районе создано 43 спортивных коллектива, которые объединяют в своих рядах 8500 спортсменов. Они есть в каждом колхозе, совхозе, на промышленном предприятии и транспорте, во всех средних и частных восьмилетних школах и в ряде других организаций и учреждений района. Значительно улучшилась материальная база. Занятие спортом помогает укреплять здоровье, расти физически развитым, быть активным и в работе, и в учебе.

Возросло число спортсменов разрядников. Если раньше их можно было по пальцам перечесть, то сейчас их 579, в том числе перворазрядников 11 человек, второразрядников — 134. А Нина Василькова из совхоза «Рассвет» добилась в 1965 году почетного звания чемпиона Кузбасса по легкой атлетике среди сельских спортсменов.

Немало добрых начинаний

и заслуженных побед у наших спортсменов. Юные хоккеисты из средней школы рабочего поселка Артыща впервые участвовали в областных соревнованиях

том. Даже там, где нет стадионов, найдется место, где в свободное от работы время можно померяться силой и сноровкой в беге, метании копья, поиграть в фут-

девушки Старо-Бачатской средней школы. Они вышли победителями в соревновании на приз районной газеты «Ленинское знамя», а старо-пестеревские школь-

хозов, колхозов, школ готовятся к районной спартакиаде. Она будет проходить на стадионах города Белово с 17 по 19 июня. Заявки уже получены от всех спор-

На летний старт, спортсмены!

и вошли в первую призовую пятерку. Похвально, конечно, если учесть, что ребята состязались с юношами из городов Кузбасса, таких, как Новокузнецк, Кемерово, у которых куда лучше спортивная база, чем у них. Добиться того, чтобы хоккей в селе был действительно массовым — это значит не жалеть сил и средств для сооружения катков, приобретения инвентаря, быть готовыми в любое время прийти на помощь ребятам. Лето — самая благоприятная пора для занятия спор-

том или волейболом. Кстати, футбол — самый популярный вид спорта в районе. Только юношеских команд, участвующих в розыгрыше на приз «Кожаный мяч», насчитывается тридцать. Не менее популярен и волейбол. Возросло и спортивное мастерство. Так, волейболисты района имеют уже две победы. Скоро им предстоит померяться силами в областном соревновании.

Удачно начали спортивный сезон наши легкоатлеты. Хорошую заявку, например, сделали юноши и

ниги оказались сильнейшими в четырехборье. Приятную новость недавно принесла команда легкоатлетов, которая принимала участие в областном соревновании. Она заняла общекомандное первенство, за что получила переходящий кубок и почетную грамоту Кемеровского облена. Часть игроков нашей команды вошли в сборную Кузбасса, которая примет участие в зональных соревнованиях команд Сибири и Дальнего Востока в г. Красноярске.

Сейчас спортсмены сов-

тических коллективов, которые представляют более 300 спортсменов. Соревнование обещает быть интересным и упорным. Лучшие из лучших будут награждаться грамотами, кубками, а из наиболее сильных, ловких будет комплектоваться районная команда для участия в областной спартакиаде. Она будет проходить в городе Белово 4 июля.

Итак, на старт, юноши и девушки!

Ф. НАУМКИН,
председатель рай-
спортсюза.

Остерегайтесь ящура

Ящур — инфекционная, остро протекающая и быстро распространяющая болезнь. Ею заболевают крупный рогатый скот, овцы, козы, свиньи и парнокопытные дикие животные. Возбудителем является фильтрующий вирус.

Заражение скота происходит через пищеварительный тракт, слизистые оболочки носовой полости, глаз, сбрюковый канал вымени, а также через поврежденную кожу.

Распространителями ящура являются больные животные, которые выделяют вирус со слюной, молоком, мочой.

Клиническая картина заболевания у крупного рогатого скота характеризуется поражением слизистой оболочки ротовой полости, а у части животных — поражением кожи на венчике копыта и внутренних его стенок.

На языке, губах, деснах и внутренней поверхности щек появляются пузырьки (афты), которые через 1—2 дня лопаются, превращаясь в эрозии ярко-красного цвета. Могут афты образовываться на сосках вымени, крыльях носа.

Болезнь протекает с большим повышением температуры — до 42 градусов при норме от 38,5 до 39,5.

В отличие от крупного рогатого скота у свиней пузырьки появляются на пятаке. Поражение, особенно конечностей, сопровождается хромотой. Температура тела также поднимается до 42 градусов.

При заболевании ящуром наблюдается большой отход молодняка, особенно истощенного.

Чтобы не допустить заболевания, необходимо проводить следующие мероприятия. Во-первых, прекратить всякую связь с неблагополучными по ящиру хозяйствами и населенными пунктами, не допускать к местам нахождения животных посторонних лиц. Во-вторых, запрещается проезд на всех видах транспорта через территорию хозяйства. На дорогах, ведущих из неблагополучной зоны, выставить посты с круглосуточным дежурством, оборудованные шлагбаумами и дисбарьерами. Всех общественных и частных животных,

Советы врача

восприимчивых к заболеванию этой болезнью, в пастьбийский период нужно выводить в лагерь или на специально отведенные участки. Нельзя забывать, что очень опасен бродячий скот. Это относится к частному сектору, поскольку свиньи находятся без присмотра. В период, когда угрожает опасность заболевания ящуром, передвижение животных в пределах района разрешается только главным ветврачом района.

Если появляются больные животные, то их сразу же изолируют, а места стоянки дезинфицируют. В летнее время такой скот пасут на отдельных выгонах, границы которого опахивают, или ставят на столовое сидерение с подвозом воды и кормов. Для обслуживания закрепляют постоянный транспорт и рабочих. Последних обеспечивают спецодеждой и не разрешают до снятия карантина посещать неблагополучные по ящиру места. На хозяйстве, где обнаружено заболевание, накладывается карантин, т. е. запрещается ввоз и вывоз любых грузов, если с ними соприкасаются больные животные. Кроме того, запрещается внутрихозяйственная перегруппировка скота. При входе, где содержатся больные животные, должен быть оборудован ветеринарно-санитарный контрольно-пропускной пункт, а все дороги, ведущие из очага, закрывают и выставляют круглосуточные дежурные посты. Вход и выход обслуживающего персонала больных животных допускается только через ветеринарно-санитарный контрольно-пропускной пункт, а посторонним строго запрещен.

Доставка кормов, продуктов, почты осуществляется через специальные перевалочные пункты. Территорию очага, предметы ухода за больными животными ежедневно дезинфицируют. Нынче нужно быть осторожным, поскольку в границах с нами Новосибирской области есть признаки заболевания животных ящуром типа АИ.

М. ДУБОВИК,
ветврач.

г. Белово, ул. Советская, 2-я площадка завода «Кузбассрадио». Телефоны редактора — 4-03, 1 звонок, отдела сельского хозяйства — 4-03, 2 звонка (городской коммутатор), отдела партийной жизни — 2-07, ответственно го секретаря — 2-70, отдела культуры и быта — 2-08, отдела писем — 2-89 (коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

„ТАК Я ПРИШЕЛ“

В этом фильме всего два героя — студент-венгр и русский солдат. Действие происходит в последние дни освобождения Венгрии, весной 1945 года.

Йошка молод, ему всего семнадцать лет, он плохо понимает, что происходит кругом, одиноко блуждает по стране, опустошенной войной.

Судьба сводит плениного Йошу с русским солдатом Колей. Коля тоже не более восемнадцати лет. Парни сначала настороженно относятся друг к другу, не понимают языка. Но они оба молоды, жизнерадостны, чистосердечны. И в конце концов становятся друзьями. Много общего у венгра и русского. Но есть и разное. Русский солдат отлично знает, за что он воюет, зачем он здесь, в Венгрии. Венгерский студент не понимает, какую роль играла его страна во

второй мировой войне...

...Дружба с Колей как бы

дает ему толчок для про-
зрения.

В фильме мы видим тро-
гательную сцену, где Йоша
пытается спасти Колю,

умирающего от ран... Йоша

на надевает на себя форму
Коли и на дороге, рискуя
жизнью, останавливает по-
возки в поисках врача.

Он находит врача и за-
ставляет его идти к Коле.
Но поздно... Русский ум-
рывает.

„Принимаю бой“

Алеша — тихий, мечтающий юноша — только начинает свою трудовую жизнь. Случайно он оказался вовлеченым в компанию циников и шалашев во главе с неким Валетовым. Эти люди отрицают все, что для Алеша составляет смысл и ценность жизни. Они стремятся отравить сознание юноши скептицизмом, внушить ему презре-
ние в людям труда.

На заводе, куда Алеша поступает работать, ему приходится нелегко, он по-

падает в бригаду девушек, которые встречают его на-
мешливо и неприязненно, как одного из валетовской
компании. Парень чувству-
ет себя одиноким, жалким, работа у него не ладится — не хватает опыта —
сноровки. А тут еще он влюбляется в Лизу, своего бригадира, но девушка не замечает его. Алеша готов
совсем впасть в отчаяние, случайно оказавшись свиде-
телем свидания Лизы с оди-
нцом из дружков Валетова, Митеем.

Казалось бы, все это на-
руку валетовской компании.
И все же расчет их терпит
прах. Алеша не только по-
рывает с компанией Валетова, он начинает против
них яростную и бескомпро-
миссную борьбу.

Алеша гибнет в откры-
той схватке с шайкой Ва-
летова, и все же финал опи-
тистичен, ибо торжеству-
ют те высокие моральные
принципы, которые утвер-
ждал своей жизнью Алеша и
за которые он погиб.

А. МОРОЗОВА.

У ГОЛОБОГО ЭКРАНА

ВТОРНИК, 14 июня

19.30 Кольцевая эстафета номинаций. 20.00 «Нунча». Балет по рассказу М. Горького. 20.30 Телевизионные новости. 20.45 «Я, бабушка. Илико и Илларион». Художественный фильм. 20.55 Говорит фестиваль. Концерт-обозрение.

СРЕДА, 15 июня

12.00 «Дело № 306». Художественный фильм. 19.30 Любимые сказки. 19.50 Мультипликационный фильм. 20.30 Телевизионные новости. 20.45 Новизна и совершенство. Рас-
сказ о Международной выставке сельскохозяйственных машин и оборудования в Москве.

21.25 Вторая жизнь детали. 21.35 «Дело № 306». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 16 июня

19.00 Спортивная передача. 19.45 Телевизионные новости. 20.45 «Еще раз про любовь». Спектакль Кемеровского драматического театра им. А. Луначарского.

ПЯТНИЦА, 17 июня

12.00 С кинокамерой по планете. «Обожженные солнцем». 19.30 Передача, посвященная Дню медицинских работников. 20.30 Телевизионные новости. 20.45 Киножурнал. 20.55 Искусство для маленьких. 21.15 Цифры пятилетки. 21.20 С кинокамерой по планете. «Обожженные солнцем». 22.10 «Амурские волны». Фильм-концерт.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

БЕЛОВСКОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ

производит набор учащихся на дошкольное отделение. На I курс принимаются лица, имеющие 8 классов образования.

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ сдают по следующим предметам: русский язык устно и письменно (диктант), математика (устно). Перед вступительными экзаменами обязательно проверяются музыкально-слуховые данные.

Для поступления необходимо к заявлению на имя директора приложить следующие ДОКУМЕНТЫ: документ об образовании (подлинник), справку о состоянии здоровья, справку о составе семьи и зарплате родителей, три фотокарточки размером 3 x 4 см, справку с места жительства.

Общежитием педучилище не обеспечивает. Стипендия на общих основаниях.

Заявления принимаются в канцелярии училища с 15 июня 1966 года.

Лица, окончившие среднюю школу, принимаются на I курс на общих основаниях.

